

# 美为土越境打击提供情报

伊拉克切断库尔德工人党武装人员补给线

## 提高情报共享级别

美国和伊拉克反对土耳其军队进入伊拉克打击库尔德工人党武装，认为这有损伊拉克主权，也不利伊拉克稳定。但面对土耳其方面越来越大的压力，美方试图安抚这个重要盟友。

“我们给他们的情报越来越多。”美国国防部发言人莫雷尔10月31日说，“作为结果，双方共享情报的级别已得到提高。”

莫雷尔没有透露“情报共享级别”何时开始提升，也没有透露如何搜集到这些情报。但美国国防部一位官员同一天说，美国近些天向土耳其边境地区派遣了U-2高空侦察机，目的是为了搜集库尔德工人党武装的情报。

美国国防部发言人10月31日说，美国已开始向土耳其提供关于盘踞在伊拉克境内的库尔德工人党武装的“大量情报”，以帮助土耳其方面阻止反政府武装人员越境发动袭击。

伊拉克外长同一天说，伊方正采取措施切断库尔德工人党武装人员的补给线。

## 提供目标精确位置

美国国防部长盖茨上周暗示，由于没有关于库尔德工人党武装的精确情报，发动空袭或地面进攻可能都不会起什么大作用。

盖茨上周出席北大西洋公约组织会议时被问及美国对库尔德工人党武装发动空袭的前景，他回答说：“如果没有好的情报，而只是派遣大

量部队穿过边境或投掷炸弹，就我看没什么大意义。”

美国一直呼吁土耳其方面保持克制，不要进入伊拉克打击库尔德工人党武装。盖茨这番讲话表面上针对的是美军，实际所指不言自明。

莫雷尔10月31日说：“土耳其或其他任何方面要作出任何形式军事回应的关键在于拥有高质量情报，我们正在帮助他们获得能用于

行动的高质量情报。”路透社对“可用于行动的情报”解读为：那些拟打击目标的精确位置。

## 切断食物燃料供给

就在莫雷尔公开美方加紧给予土耳其提供情报的同一天，伊拉克外长兹巴里说，伊拉克在库尔德工人党武装活跃的伊北部地区设立了更多检查站，“以阻止库尔德工人党武装获取食物和燃料，还采取措施防止他们进入人口密集的大城市”。

与先前的立场一样，伊方依旧反对土耳其军队发动越境攻势。兹巴里当天警告说，土耳其军队对伊拉克境内的库尔德工人党武装采取大规模行动，“将会给整个地区带来严重后果”。  
马震

(新华社供本报稿)

## |国|际|时|评|

## 俄罗斯「忽悠」美国

10月31日，俄罗斯外长拉夫罗夫突访伊朗，并与伊朗总统内贾德会谈。继普京访问伊朗后，拉夫罗夫再次到访，显然就是要落实普京未完成的某些谈判内容并予以敲定。普京的访问属于经济、政治、外交、军事全面出击，内容涵盖丰富；而拉夫罗夫的访问则属于重点出击，主谈伊朗最关心的核问题，并就各大国最新动态与伊朗通气。

目前伊朗核问题的关键，在于美国主导的对伊朗金融制裁是否能够成文。美国、俄罗斯、中国、英国、法国、德国六国坚持“双轨”机制，既有多方会谈，又有联合国磋商，俄罗斯在两条轨道中均占有重要位置。俄罗斯对美国的制裁狠招采取“柔道”战术，既对制裁意向予以认可，又对制裁细节予以杯葛；既要求美国不断满足俄罗斯提出的条款，又要求美国将制裁与伊朗同国际原子能组织的合作进展挂钩。

说白了，俄罗斯是表面肯定，实质否定，不断为淡化制裁、拖延制裁出谋划策。而没有俄罗斯的参与，美国在联合国虽有英法等国支持亦难有作为。俄罗斯此举一箭双雕，既巩固和扩大了自身在伊朗的经济利益，又获得伊朗继续合作的保证，得以巧妙地与美国周旋。其外交“掮客”手法，借力打力，下了一招妙棋。

## 马德里“3·11”爆炸案宣判

# 2名主犯被判近4万年监禁

新华社今晨电 西班牙反恐法庭10月31日对造成191人死亡的马德里“3·11”爆炸案作出宣判，28名被告中21人被判定有罪。

主审法官判定21名被告有罪，2名主犯191项谋杀罪名成立，各被判处近4万年监禁，其中包括摩洛哥裔主被告祖贾姆。西班牙籍的特拉索拉斯提供爆炸物罪名成立，也被判上万年监禁。不过按照西班牙法律，他们最多服刑40年。

在被宣布无罪的被告中，最引人注目的是艾哈迈德，他外号“埃及的穆罕默德”，被认为是“3·11”爆炸案主谋之一，且与“基地”组织欧洲分支机构有关，去年11月被意大利判处10年监禁。

俄罗斯中部城市陶里亚蒂一辆公共汽车10月31日在交通早高峰时段发生爆炸，造成数十人死伤。警方怀疑是恐怖袭击，正展开调查。

## 炸弹威力巨大

爆炸发生在当地时间8时12分，正值上班高峰时间，这辆公共汽车正在俄罗斯萨马拉州陶里亚蒂市中心行驶，突然在一处繁忙路口爆炸。俄罗斯国际文传电讯社报道，爆炸造成至少8人死亡、56人受伤，一些人伤势严重，伤者中有3名儿童。

陶里亚蒂救援部门发言人杰尔别涅夫说，炸弹威力巨大，玻璃和金属碎片从这辆绿色公交车炸飞到远处，爆炸冲击波震碎附近居民楼底层窗户玻璃。



■ 被告在一个玻璃罩内受审

# 俄公交车在上班高峰时爆炸

警方已将此案列入恐怖主义袭击

这是俄罗斯数日内发生的第二起公交车爆炸事件。俄达吉斯坦共和国10月23日发生一起自杀式爆炸，一名女性自杀袭击者携带自制爆炸装置混上一辆载有15人的中型公交车，在距离交警岗亭数百米处引爆，造成5人受伤，袭击者本人当场死亡。

## 引起市民恐慌

萨马拉州州长阿尔佳科夫说：“我们已把这个案子列入恐怖主义袭击，展开刑事调查。”

警方正在调查炸弹是否由伪装为乘客的袭击者带上车。警方消息人士说：“有理由相信，炸弹被放在公交车地板上或地板下。”也有官员说，袭击者可能引爆随身所带炸弹。

阿尔佳科夫说，检察官还将从谋杀和非法存储炸弹的角度立案调查这起爆炸事件。

萨马拉州以前从未发生过类似事件，爆炸引起陶里亚蒂市民恐慌。

## 可能涉及黑帮

警方说，炸弹可能使用了约

## 美国“形象大使”将于年底离任

新华社上午电 美国负责公共外交和公共服务的副国务卿休斯10月31日宣布年底离任。她是总统布什仅存的心腹旧将之一，被称为美国“海外形象大使”。

休斯的工作是“改善美国在海外推广政策、理念和观点的途径”，美国媒体对她的普遍评价为“勤奋”，但美国海外形象近年恶化趋势不减。休斯说，改善美国海外形象是“长期挑战”，在她辞职后仍将存在，“尚需多年努力”。

## 陷入同性恋丑闻 美一州议员辞职

新华社上午电 美国华盛顿州议员柯蒂斯10月31日因陷入性丑闻而辞职。

现年48岁的柯蒂斯供认，他与26岁男子卡斯塔尼娅10月26日在一家宾馆发生性关系后睡去，醒来时卡斯塔尼娅不知去向，还偷走他的钱包，向他索要1000美元，否则就要将两人的事曝光。柯蒂斯随后主动报警。

柯蒂斯事后接受采访时，又改口否认自己是同性恋。

## 谢绝布什好意 布莱尔执意参战

新华社上午电 一部即将出版的新书披露，美国总统布什曾在伊战开始前的最后时刻告诉英国前首相布莱尔，英国可以不参战，但布莱尔谢绝了布什的好意。

新书《揭秘布莱尔》说，得知英国议会可能否决英政府动武决议，着了慌的布什给布莱尔打电话说英国可以不参战，“你的政府倒台是我最不想看到的事”。

但布莱尔回答：“我说过将和你在一起，我确实这样想。”

# 首届上海、江苏、浙江、香港、澳门传媒论坛

简称“3+2传媒论坛”

## 2007.11.1-11.3 在上海举行

### 论坛主题: 传媒创新与发展

同时举办：“长三角：文化传承与创新”摄影展、第五届中国（上海）传媒业博览会